
Тесты с ответами по русскому
языку для выпускников школ
1. Укажите лексические характеристики, которые соответствуют
слову,

выделенному в 4-м предложении текста:

1) употреблено в значении ‘шаткий, нетв?рдо стоящий’;

2)+ употреблено в значении ‘часто меняющийся, непостоянный’;

3)+ синоним – изменчивый;

4) синоним – неумышленный;

5)+ антоним – постоянный.

2. Раздельно пишутся выделенные слова в предложениях:

1)+ Мы получили премию за(то), что вовремя сдали отч?т.

2)+ Андрей частенько перекусывал (на)ходу.

3) (На)встречу нам вышли женщины.

4) Я узнаю (на)сч?т билетов.

5)+ (В)начале осени стоят прелестные т?плые дни.

3. Пишется Е на месте всех пропусков в рядах:

1)+ д..зертир, пр..увеличение;

2)+ пр..тензия, прот..реть;

3) эл..ксир, переб..рать;

4) вес..льчак, пр..земистый;

5) уд..вляться, пр..зывать.
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4.  Оперативное  реагирование  рынка  на  перепроизводство  или
нехватку

товаров осуществляется посредством:

1)+ регулирующей функции;

2) информационной функции;

3) стимулирующей функции;

4) селективной функции.

5. Совет Министров Республики Беларусь:

1) ратифицирует международные договоры;

2) принимает решения о присвоении классных чинов и званий;

3)+ обладает правом законодательной инициативы;

4) устанавливает государственные праздники и праздничные дни.

6. К духовной сфере общественной жизни относятся институты,
которые:

1)+ обеспечивают социализацию подрастающего поколения;

2) поддерживают порядок в обществе;

3) обеспечивают обмен и потребление жизненных благ;

4) способствуют сохранению здоровья граждан

7. Слово “культура” использовалось в Древнем Риме в значении:

1) умения понимать и истолковывать тексты Священного Писания;

2) средства самопознания личности;

3) совокупности верований, обычаев и традиций;

4)+ способа воспитания человека-гражданина, достойного члена



общества

8.  Единицей  электрического  сопротивления  в  СИ  является  1)
джоуль;

2) ампер;

3) ньютон;

4) вольт;

5)+ ом

9.  Энергия  электростатического  поля  конденсатора
электро?мкостью

С 80нФ,

подключ?нного к источнику постоянного напряжения

U 20B,

равна:

1) 10 мкДж;

2)+ 16 мкДж;

3) 24 мкДж;

4) 30 мкДж;

5) 33 мкДж.

10. Простое вещество водород образуется в результате процесса:

1)+ конверсии метана;

2) гидролиза крахмала;

3) электролиза расплава хлорида калия;

4) гидратации этилена.



11.  Для  получения  серебра  из  водного  раствора  нитрата
серебра(I)  целесообразно

использовать металлы:

а) K; б) Pt; в) Fe; г) Zn.

1) а, б; 2) б, г; 3) а, в; 4)+ в, г

12. При температуре 10 oС растворимость вещества составляет
68,3 г на 100 г воды, а

при температуре 50 oС – 23,5 г на 100 г воды. Укажите название
этого вещества:

1)+ аммиак;

2) сульфат меди(II);

3) нитрат калия;

4) этанол

13. При дегидрировании пропана химическим количеством 1 моль
выделился водород

химическим  количеством  1  моль  и  образовался  ациклический
углеводород. Укажите название гомолога этого углеводорода:

1) пропин: 2)+ этилен; 3) бутин-2; 4) пропен

14.  Для  соединений  класса  сложных  эфиров  справедливо
утверждение:

1) являются функциональными производными альдегидов;

2) НЕ подвергаются кислотному гидролизу;

3)+  молекулярный  состав  метилметаноата  выражается  формулой
С2H4O2;

4) углеводы представляют собой сложные эфиры



15. В реакцию полимеризации вступают вещества:

а) бутен-1; б) метилпропан; в) изопрен; г) этиленгликоль.

1)+ а, в; 2) б, г; 3) а, б, в; 4) а, в, г

16. Лимитирующим фактором распространения живых организмов в
атмосфере за

пределы озонового слоя является прежде всего:

1) температура;

2) атмосферное давление;

3) концентрация кислорода;

4)+ ультрафиолетовое излучение

17. Благодаря высокой теплопроводности вода:

1) способна растворять полярные соединения;

2) защищает ткани организма от обезвоживания;

3) является средой протекания всех биохимических реакций в
организме;

4)+  обеспечивает  равномерное  распределение  теплоты  между
тканями организма.

18. В соматических клетках организма содержатся 22 хромосомы.
Укажите

количество хромосом и хроматид в клетках этого организма в
конце S-периода:

1) 11 и 11;

2) 11 и 22;

3) 22 и 22;



4)+ 22 и 44

19. Из скольких отделов состоит позвоночник рыб?

1) 1;

2)+ 2;

3) 3;

4) 4

20. С неполным метаморфозом развиваются:

1) мухи;

2) жуки;

3) бабочки;

4)+ кузнечики.

21.  В  глазном  яблоке  человека  стекловидное  тело  находится
между:

1) радужкой и хрусталиком;

2)+ хрусталиком и сетчаткой;

3) хрусталиком и роговицей;

4) сетчаткой и сосудистой оболочкой

22. Конфедерация, которая во второй Северной войне поддержала

Швецию, называлась:

1) Сандомирской;

2)+ Варшавской;

3) Барской;

4) Тарговицкой



23. Сторонниками теории крестьянского (аграрного) социализма

являлись:

1) декабристы;

2) социал-демократы;

3) черносотенцы;

4)+ народники.

24.  Первая  Уставная  грамота  Исполкома  Рады  Всебелорусского
съезда

была принята в:

1) 1917 г.;

2)+ 1918 г.;

3) 1921 г.;

4) 1924 г

25. Восстановление доброго имени и прав невинно осужденных –
это:

1) репарация;

2) репатриация;

3) амнистия;

4)+ реабилитация.

26.  Автором  трилогии  «Полесская  хроника»,  в  которой
раскрывается

судьба белорусского крестьянства в 1920–1930-е гг., является:

1) Я. Брыль;



2) В. Короткевич;

3) В. Быков;

4)+ И. Мележ.

27. Национальная библиотека Беларуси была открыта в:

1) 2001 г.;

2)+ 2006 г.;

3) 2010 г.;

4) 2013 г

28.  Укажите  предложения,  в  которых  выделенные  слова
(словосочетания)

являются  вводными  (учтите,  что  знаки  препинания  не
расставлены):

1)+ По совести сказать никакого совещания и не было.

2) Ольга долго смотрела на светлую как будто помолодевшую
церковь.

3)+Рыбалки неповторимы так же как например шахматные партии
или футбольные матчи.

4)+ Может быть вы ознакомите меня с этим проектом?

5) Очевидно что биография литературного персонажа несколько
расходится с

судьбой его прототипа

29.  Какие  морфологические  признаки  соответствуют  форме
глагола,

являющейся в предложении сказуемым?

На выпускном вечере я буду танцевать вальс.



1)+ несовершенного вида;

2) непереходный;

3)+ в неопредел?нной форме;

4) в форме изъявительного наклонения;

5) в форме будущего времени

30. Знаки препинания расставлены правильно в предложениях:

1)+ Кто эти несчастные люди и как они попали сюда?

2)+ Если бы он мог выражаться так, как Платон, он сказал бы,
что храбр тот, кто

боится только того, чего следует бояться, а не того, чего не
нужно бояться.

3) Теперь Катя поняла, что если бы ей ещ? раз предложили
поехать, она бы

обязательно согласилась.

4)+ Если затевалось в городе какое-то торжество или если кто-
то шумно и весело

отмечал день рождения, бабушка Пелагея всегда была в курсе.

5) Агеева знобило и он накинул на плечи куртку.


